



EST. 1972

BONDPARTNERS SA

Avenue de l'Elysée 24
Case postale / CH-1001 Lausanne
Tél. 021 613 43 43 / Fax : 021 617 97 15
Web: www.bpl-bondpartners.ch

Lausanne, le 16 janvier 2025
CP/c-presse.doc/cp



COMMUNIQUE DE PRESSE ET ANNONCE AUX AGENCES D'INFORMATION (N° 144)

(Sommaire)

Bondpartners SA, chiffres provisoires avant audit:

<Hausse à nouveau significative du chiffre d'affaires qui a dégagé un bénéfice net de CHF 2mio, pour compte d'un exercice moins favorable sur le plan des marges liées aux produits des opérations de négoce et moins gratifiant sur celui du résultat des positions propres qui a enregistré un gain plus mesuré. Toutefois, le bénéfice disponible s'établit à un niveau similaire à 2023, au même titre que celui du total des fonds propres qui est également quasi inchangé.>

(Résumé)

Le bénéfice préliminaire et avant audit de Bondpartners, pour compte de 2024, a reculé de près d'un tiers par rapport à celui de l'année précédente, pour s'établir à CHF +2mio vs +3mio (-32%). Si les bons chiffres de 2023 n'ont pu être égalés, toujours est-il que les résultats du trading et de l'arbitrage (-12% à CHF 7,5mio, -hors rétrocessions-), ont été générés dans des volumes plus soutenus (+26%) et des marges néanmoins plus faibles, liées à l'intermédiation de produits structurés, tandis que l'évaluation du portefeuille-titres, détenu pour propre compte, dont la part obligataire a été augmentée, dégagait une plus-value non-réalisée de CHF 1,6mio (vs +3,3mio). La vigueur du franc suisse a, à nouveau, péjoré le résultat de change (CHF -1,1mio vs -2,25mio) quoique dans des proportions moindres. Les charges d'exploitation (CHF 6,8mio) ont modérément progressé suite à l'indexation des salaires et aux investissements consentis dans l'outil de travail (installations et informatique). Le résultat opérationnel s'inscrit ainsi à CHF +2mio (vs +4,6mio). Les réserves pour risques bancaires généraux (tot. CHF 38,7mio -1,25%) ont été dissoutes pour un montant de CHF 0,5mio, alors que les réserves facultatives issues du bénéfice étaient inchangées à CHF 35mio.



Enfin, le total de bilan a enregistré un allègement de 23,5% à CHF 126,6mio, en ligne avec la réduction, en fin d'année, des avoirs et engagements liés aux opérations de négoce (fonds étrangers -47%).

Sa structure, ainsi que les ratios de solvabilité sont restés, comme par le passé, extrêmement solides, les fonds propres s'établissant à près de CHF 83mio, soit 65% du total de bilan (reflété ainsi par un rapport CET1 de 60%) et les actifs circulants (CHF 117mio) représentant plus de 92% du dit bilan. Au final et bien que l'exercice se soit révélé moins faste que le précédent, le bénéfice disponible atteint de la sorte CHF 5mio (+1%).

Un contexte complexe et contrasté

Les États-Unis ont confirmé leur position dominante en 2024, éclipsant souvent les performances des autres grandes économies. Alors que l'Europe s'enfonçait dans la stagnation et que la Chine faisait face à une crise structurelle, l'économie américaine a affiché une santé insolente. Cette vigueur s'est également traduite en bourse où le S&P500 et le NASDAQ, dopés par les valeurs Tech et de l'IA, ont affiché des progressions impressionnantes, ce qui n'a pas été, de loin, le cas de tous les indices. Le Bitcoin et l'or se sont également imposés parmi les actifs gagnants, alors que les marchés financiers ont oscillé entre records historiques et corrections brutales.

Si les grands thèmes économiques que constituent la croissance, l'inflation et les taux d'intérêt, ou encore l'endettement et l'épargne, ont rythmé l'année, d'autres événements majeurs ont façonné 2024, qu'il s'agisse des tensions géopolitiques persistantes, des diverses crises et conflits, des élections et autres dissolutions, sans oublier la situation climatique.

(In extenso)

Pour l'exercice clos au 31 décembre 2024, Bondpartners (BPL) annonce un résultat net individuel, provisoire et non audité, de CHF +2mio vs +3mio à fin 2023.

Si l'inflation mondiale a été réduite en 2024, la tendance à une croissance ralentie s'est poursuivie depuis la pandémie de Covid-19, les États-Unis ayant surperformé et l'Europe ayant affiché une progression plus faible que prévue. Pour les marchés financiers, l'année sous revue fût pour le moins contrastée selon les régions et les secteurs, certains actifs et indices ayant connu des performances exceptionnelles, alors que d'autres étaient moins à la fête (dont notre SMI national) dans un contexte économique et géopolitique complexe. Les tensions liées à la guerre commerciale entre les USA et la Chine, les défis économiques et politiques en Europe, notamment en France, en Allemagne et en Angleterre, ainsi que les incertitudes autour de la politique monétaire mondiale, ont influencé les flux de capitaux. Parmi les grands gagnants de 2024, l'or et le bitcoin se sont distingués à l'instar des géants de la technologie qui ont fortement contribué à la hausse des indices les accueillant.

Tout ceci a eu une influence moins bénéfique que lors de l'exercice précédent sur les opérations de négoce de BPL, ainsi que sur les positions détenues pour compte propre, malgré l'augmentation notable des volumes. Notre monnaie nationale, pour sa part, a continué de faire preuve de vigueur nonobstant le raffermissement du billet vert, péjorant à nouveau et dans une moindre mesure, le résultat de change en dépit des opérations systématiques de couverture.

Sur le plan des résultats ordinaires nets, les produits des opérations d'intérêts sont supérieurs de 8% à CHF +1,98mio, les produits des opérations de commissions ont avancé de 14% à CHF +0,38mio et ceux des opérations de négoce s'affichent en recul de 30% à CHF +5,4mio. Le chiffre d'affaires global a avancé de près de 26% tandis que les marges ont diminué du même pourcentage (-26%). Les résultats dégagés par l'évaluation, à la juste valeur du portefeuille-titres, s'établissent en retrait, par rapport à l'exercice précédent, à CHF +1,64mio vs CHF +3,26mio et ceux des devises et change s'inscrivent en négatif de CHF -1mio vs CHF -2,25mio.



Les frais d'exploitation sont supérieurs de 3,5% à CHF 6,77mio (vs 6,5mio), alors que le total des charges, amortissements compris et hors impôts, s'inscrit à CHF 9mio. Le total des produits bruts, résultat de change inclus, s'établit pour sa part à CHF 11mio. Le résultat opérationnel atteint ainsi près de CHF 2mio (vs 4,6mio) selon les normes OEPC-FINMA.

Les réserves pour risques bancaires généraux ont enregistré une dissolution de CHF 0,5mio, alors qu'en 2023 une reconstitution de CHF 1,1mio avait pris place.

Le bilan statutaire a reculé de 23,5% à CHF 126,6mio vs CHF 165,4mio; ce dernier est composé à raison de 92,5% par des actifs circulants (à savoir, respectivement, créances sur les banques : 37% du total de bilan, créances sur la clientèle et les établissements non bancaires : 12% et portefeuilles-titres: 43% de ce même total du bilan). Les actifs immobilisés (constitués majoritairement de deux biens immobiliers dont la Société est propriétaire) représentent, quant à eux, 7,6% du bilan.

Sur le plan des passifs, le total des engagements envers les banques (opérations de négoce comprises) se sont élevés au 31.12.24 à CHF 14,25mio vs 27,8mio et ceux liés aux dépôts de la clientèle et engagements envers les non banques (négoce également compris) à CHF 28,3mio vs 53mio. Les fonds étrangers atteignent ainsi CHF 43,9mio vs 82,2mio. Les réserves pour risques bancaires généraux se sont établies à CHF 38,7mio vs 39,2mio (-1,25%), les autres réserves atteignent CHF 37,75mio (inchangées) et les fonds propres individuels n'ont que peu varié à CHF 82,7mio vs 83,2mio. Le bénéfice à disposition des actionnaires s'établit à CHF 5mio vs 4,9mio.

Le ratio de solvabilité provisoire de la maison-mère (« Tier One/CET1 » selon les principes de Bâle III) s'établit à 60,2% (vs 46%). Les fonds propres déterminants et ceux qui sont requis atteignent respectivement près de CHF 75,5mio et CHF 10mio, soit un total de fonds propres libres d'environ CHF 65,5mio (vs 62mio) au vu des chiffres préliminaires, soit près de 7,5x le minimum imposé (caractéristiques RPB). Ces données relatives à l'adéquation du capital restent donc, comme précédemment, très largement supérieures aux exigences réglementaires et critères fixés.

Pour les mois à venir, l'optimisme suscité par une éventuelle poursuite du « pivot » des banques centrales et donc par la continuation d'un assouplissement sur le front des taux, a connu, à ce stade, quelque contretemps et déception, les marchés financiers n'ayant pas toujours savouré les données et prévisions quant à la croissance, à l'inflation et à l'endettement massif des gouvernements. Le couple rendement/risque présente à nouveau une menace de réallocation et donc de corrections. D'autre part, les incertitudes que détestent les marchés, restent nombreuses et s'ajoutent à la multiplication récente de signaux adverses, qu'il s'agisse de l'économie globale (et de l'inflation et du protectionnisme), de la situation géopolitique ou du problème climatique/environnemental. Face à l'engouement actuel pour l'IA et les géants de la Tech, les multiples de valorisation/concentration et les prévisions de bénéfices pourraient connaître des soubresauts, susceptibles d'entraîner une volatilité générale accrue. Sur le plan obligataire, les rendements actuels semblent attractifs et la corrélation avec les actions est récemment redevenue négative, avec un risque de taux d'intérêt plus faible (à moins évidemment que les pressions inflationnistes n'augmentent sensiblement), ceci plaide en faveur de cette classe d'actifs qui constitue le cœur de métier de BPL. Enfin sur le plan des changes des fluctuations importantes sont attendues et au gré des aléas, notre monnaie nationale pourrait encore renforcer son rôle de valeur refuge.

A propos de Bondpartners : BPL est une société financière suisse fondée en 1972 à Lausanne, dont les activités s'articulent autour de trois axes principaux : le commerce et l'intermédiation interprofessionnels de valeurs mobilières, l'entretien et l'animation de marchés, et l'exécution de transactions pour compte de contreparties réglementées. Elle est autorisée et surveillée par la FINMA en sa qualité de maison de titres.

Contact :
Christian Plomb, CEO
Tél. +41 (0)21 613 43 43
E-mail : christian.plomb@bpl-bondpartners.ch

BOND PARTNERS SA